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Μ. Χαρακόπουλος: Η Ορθοδοξία να απαντήσει 
στις προκλήσεις της εποχής μας
/ Επικαιρότητα

Ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, παρευρέθηκε στις εργασίες του Διεθνούς 
Συνεδρίου με τίτλο: «Η Ορθόδοξη Θεολογία στον 21ο αιώνα 
–Προκλήσεις και Προοπτικές», που διεξήχθη στην αίθουσα της 
Γερουσίας της Βουλής, με τη συμμετοχή καθηγητών και 
ερευνητών από Θεολογικές Σχολές διάφορων χωρών.

Κατά τον χαιρετισμό του στο Διεθνές Συνέδριο ο κ. Χαρακόπουλος ανέφερε: «
Ο σύγχρονος άνθρωπος, ιδιαίτερα ο Ευρωπαίος, φαίνεται να κινείται χωρίς πυξίδα, 
ενώ υπονομεύονται σταθερά οι μεγάλες παραδόσεις του, οι χριστιανικές αξίες και 
η ελληνορωμαϊκή κληρονομιά του. Ταυτόχρονα, στις διεθνείς σχέσεις πλέον τείνει 
να επικρατήσει ο “νόμος της ζούγκλας”, με καταστροφικούς πολέμους, που 
απειλούν να συμπαρασύρουν ολόκληρη την ανθρωπότητα σε μια σύγκρουση χωρίς 
αύριο, με χρήση ακόμη και πυρηνικών όπλων
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».

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ στον χαιρετισμό του επισήμανε ότι προσδοκά «
η Ορθοδοξία να απαντήσει στις τεράστιες προκλήσεις της εποχής μας. 
Αναμφίβολα, αυτό το καθήκον δεν περιορίζεται στις θεωρητικές αναζητήσεις των 
ακαδημαϊκών αιθουσών, και σε συζητήσεις λογίων και ειδημόνων. Σημαίνει 
πρωτίστως, συγκροτημένη στάση απέναντι στις ραγδαίες μεταβολές που 
συμβαίνουν στον κόσμο μας. Και βεβαίως, τη διατύπωση μιας διαφορετικής 
πρότασης για τον Άνθρωπο του 21ου αιώνα, που “αλέθεται” κυριολεκτικά από την 
προβολή και επιβολή ενός καινοφανούς παγκοσμιοποιημένου μοντέλου, από το 
οποίο εκλείπουν τα βαθύτερα πνευματικά στοιχεία».

Το ειδικό βάρος της Ορθοδοξίας για την Ευρώπη
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος ευχαρίστησε «στο πρόσωπο του παρισταμένου λόγιου 
Προέδρου της Βουλής κ. Κωνσταντίνου Τασούλα, για πολλοστή φορά τη Βουλή των 
Ελλήνων, που αποτελεί έδρα, αλλά και πολύτιμο αρωγό, του διακοινοβουλευτικού 
θεσμού, του οποίου έχω την ευθύνη να είμαι επικεφαλής».



Στη συνέχεια, αναφερόμενος στις δράσεις της ΔΣΟ υπογράμμισε «τις 
πρωτοβουλίες μας για την αναγνώριση του χριστιανισμού ως έναν εκ των 
πυλώνων του ευρωπαϊκού πολιτισμού και την ανάδειξη των χριστιανικών αξιών 
στη σύγχρονη ευρωπαϊκή ταυτότητα. Ήδη, τον προηγούμενο Μάιο διοργανώσαμε 
σε συνεργασία με το ΑΠΘ, στη συμπρωτεύουσα, σχετικό συνέδριο με μεγάλη 
επιτυχία.

Μάλιστα, σε αυτή την πρωτοβουλία συνεργαζόμαστε με μεγάλες οργανώσεις από 
τον καθολικό και προτεσταντικό κόσμο της Δύσης, με τις οποίες υπογράψαμε μια 
κοινή έκκληση, την οποία είχαμε την τιμή να παρουσιάσουμε τόσο στον 
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο όσο και στον πάπα Ρώμης Φραγκίσκο. 
Θεωρώ δε ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι οι Ορθόδοξοι είμαστε αυτοί που 
έχουμε την πρωτοβουλία μιας τέτοιας εκστρατείας, αποδεικνύοντας το ειδικό της 
βάρος της Ορθοδοξίας για τη διαμόρφωση του αύριο της Ευρώπης. 

Επίσης, τις χριστιανικές αξίες της ειρήνης, της καταλλαγής και της συνεργασίας 
επιδιώκουμε να τις οικοδομήσουμε με τις κοινές μας πολυσχιδείς δράσεις. 
Αρχικώς, βεβαίως, με λαούς που νιώθουν και είναι απόγονοι του Βυζαντίου, που η 
Ορθοδοξία συνιστά τον πυρήνα και του δικού τους πολιτισμού. Κι αυτό το έχουμε 
πετύχει σε μεγάλο βαθμό στα Βαλκάνια, αλλά και στην Μέση Ανατολή, όπου 
δυστυχώς ο γηγενής χριστιανικός πληθυσμός βρίσκεται υπό την απειλή της 
εξαφάνισης. Αλλά και με τον διάλογο που έχουμε ανοίξει τόσο με εκπροσώπους του 
υπόλοιπου χριστιανικού κόσμου, όσο και με αυτούς του ισλαμικού».



Διαβάστε ΕΔΩ τον Χαιρετισμό του Μ. Χαρακόπουλου στο Διεθνές Συνέδριο “Η 
Ορθόδοξη Θεολογία στον 21ο αιώνα”
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